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ПРЕДГОВОР 
 
Привилегија и особена чест ми 

претставува можноста да ви посакам 

добредојде на Првиот конгрес на 

студенти по општа медицина во 

организација на студенти од општа 

медицина при универзитетот ,,Гоце 

Делчев’’. Нашата работа денес се базира 

на повеќе децениското искуство во 

областа на кои континуирано се развиваат во насока на 

современа и мултидисциплинарна базирана медицина. 

Програмата која ја нуди конгресот претставува рефлексија 

на прогресот и искуството на нашите колеги во пошироки 

рамки, со акцент на практичните и клинички пораки кои ги 

пренесуваме како заедничко искуство, но притоа фокусирано 

ќе се насочиме и кон најновите сознанија и техники на 

работа во оваа област. Се надевам дека разноликоста во 

научната програма и богатството на работилници за 

почетници и искусни практичари во областа на клиничките 

предмети ќе наидат на интерес кај секој од Вас како 

провокација и можност за стекнување на нови знаења. 

Воедно овој собир ќе биде можност за заедничко дружење и 

богат социјален живот во прекрасниот град  Штип на 

нашата убава земја Македонија. 

Со почит, 

Александар Лонгуров 
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31. Длабока венска тромбоза во бременост; Приказ на случај – Балџиева, С., 

Трајковска, Р., Додевски, Е., Јовевска, С. (Факултет за медицински науки, УГД – Штип) 

Апстракт:  

Венска тромбемболија вклучува длабока венска тромбоза (DVT)  и белодробна 

емболија (PE). Длабоката венска тромбоза е состојба при која доаѓа до создавање 

на крвен тромб во венските крвни садови, најчесто на долните екстремитети. 

Бременоста е состојба со пет пати поголем ризик од DVT  од жените кои не се 

бремени.   

 

Во овој труд опишуваме случај на длабока венска тромбоза на илијачната вена, 

заедничката феморална и површинска феморална вена на левиот екстремитет кај 

25 годишна пациентка со прва бременост. Пациентката беше во 26 недела од 

бременоста. На прегледот е увиден унилатерален едем на левата надколеница, 

која беше топла и зацрвенета во однос на десниот екстремитет,  со  болка и видно 

ограничени движења. 

 

По администрација на нискомолекуларен хепарин (LMWH) во високи иницијални 

дози во првите 14 дена клиничката состојбата видно се подобри, знаците на DVT 

се намалија, а контролните лабoраториски иследувања беа со незначителни 

отстапувања од рефернтните вредности. Продолжи дневното мерење на обемот на 

двата екстрeмитети и администрирање на антикоагулантна терапија во тек на 

целата бременост до 24 часа пред започнување на раѓање. 

 

Во бременоста  најважниот ризик фактор кој води до ДВТ е  хиперкоагулабилноста. 

Оваа хемостатаска активација се покажаува со покачени параметри, како д-димери 

и протромбин фрагмент F1+2, но кои во бременоста не се високо специфични за 

дијагноза на ДВТ. Соодветната антикоагулантна терапија која ќе биде правилно 

дозирана, во оваа популација треба да обезбеди како фетална, така и мајчина 

добросостојба. 
 

 

 

 

 

 


